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90. Jahreshauptversammlung des 
 Schivereins Sulz-Röthis 

Freitag 7.11.2014, Gasthaus Löwen 

 

Beginn: 20.00 Uhr      

Anwesende vom Vorstand:  

Thomas Bentele, Andreas Kaufmann, Harald Schnetzer, Wolfgang Stoß, Markus Mähr, Werner Fleisch, 

Franz Schuchter, Petra Pfaffstaller, Heidi Stoß 

 

Entschuldigt: Bgm. Karl Wutschitz, Bettina Schnetzer, Fam. Baur Lydia u. Markus, Otto Kittenbaumer, Fam. 

Bischof Sonja u. Roland, Fam. Neubauer Irene u. Helmut und Pritzl Gerdi  

 
+ 34 anwesende Mitglieder und unser jüngstes Mitglied: Theo Kaufmann (2 Wochen) 
 

1) Begrüßung durch den Obmann des Gremiums: 
Thomas Bentele begrüßt im Namen des Vorstands alle anwesende Mitglieder des Schivereins Sulz-Röthis, 

besonders Bgm. Roman Kopf aus Röthis, der heuer zum ersten Mal in unserer Runde ist. 

Bgm. Karl Wutschitz lässt sich entschuldigen. 
 

2) Genehmigung der letztjährigen Niederschrift: 
Mehrere Kopien der letztjährigen Niederschrift liegen auf den Tischen auf und werden einstimmig 

angenommen.  
Protokoll kann auch auf der Homepage nachgelesen werden. 

 

3) Bericht des Kassiers: orig. Bericht von Harald Schnetzer 
Harald Schnetzer begrüßt alle Anwesenden. Das Vereinsjahr wurde heuer mit einem leichten Minus 

abgeschlossen (ein kleines Minus zum Vorjahr und generell seit langer Zeit;). 

Trotz den Einnahmen aus Mitgliedsbeiträgen(aktuell 281 Mitglieder), Nenngelder, Förderbeiträge der 

Gemeinden, Sponsoring sowie dem Erlös der Schihütte, konnte leider kein positives Ergebnis erzielt 

werden. 

Ein herzliches Dankeschön an die Hüttenwarte mit ihrem unermüdlichen Einsatz, sowie allen 

Vereinsmitgliedern, die auch mit ihrem Einsatz einiges dazu beigetragen haben das Ergebnis im Rahmen zu 
halten. 

Trotzdem konnten wir auch in dieser Saison wieder diverse Investitionen tätigen. 

Hier einige Beispiele der Anschaffungen: Web Cam (auf unserer Homepage ersichtlich), Feuerlöscher und 

eine neue Feuermelde-Anlage in der Schihütte, neue Funkgeräte zur Abwicklung der Rennen usw. 

Weiters konnten wir auch in dieser Saison für den Nachwuchskader eine beträchtliche Summe ausgeben, 

z.B. Unterstützung bei den Saisonkarten, Gletscherschitag, Startgelder, Trainerentschädigungen und 

sonstige Aktivitäten. 

Bedanken möchte sich der Kassier auch bei allen die uns auch in dieser Saison wiederum finanziell 

unterstützt haben. 
In diesem Sinne wünscht der Kassier Harald Schnetzer allen Vereinsmitgliedern eine  unfallfreie Saison und 

Schi Heil. 

Bericht von Harald Schnetzer. DANKE 
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4) Bericht der Kassarevisoren 
Es wurde am 5. November 2014 gemeinsam von Bernhard Nitz und Manfred Schnetzer die Kassa geprüft.  

Manfred erwähnte die akribisch geführte Buchhaltung von Harry und die umfassende Arbeit die dahinter 

steckt! Unser Kassier vollbringt tolle Leistung und bewahrt alle Belege ordentlich und perfekt auf. 

Allerdings musste sich Harry kritischen Fragen stellen, auch weil in der Handkassa ein Plus von € 2,80 war. 

Spaß bei Seite: eine tolles Ehrenamt von Harry, die Buchführung wird vorbildlich geführt. 

Die Kassaprüfer beantragen die komplette Entlastung des Kassiers und des ganzen Vorstands. 

 
Der Kassier und der Vorstand werden einstimmig entlastet. 

 

Harry bedankt sich im Zuge dessen bei Wolfi, der die Hüttenkassa vorbildlich führt. 
 

5) Sportbericht unseres Sportwarts orig. Bericht von Markus Mähr  
 Bericht des Sportwarts Saison 2013/14 SV Sulz-Röthis  

Vereinskader 
Trainer 
Folgende Trainer waren für den Schiverein tätig: 

• Bettina Schnetzer (Cheftrainerin), D-Trainerin 

• Markus Mähr, Skiinstruktor 

• Manfred Pfaffstaller, Skiinstruktor Anwärter 

• Stefan Mayer, Skiinstruktor Anwärter 

• Heidi Stoß 

• Thomas Bentele, Übungsleiter 

• Manuel Miesl, Übungsleiter 

 

Kadermitglieder 
Der Kader war in drei Gruppen mit insgesamt 24 Kindern organisiert, davon nahmen 14 Kinder an den SCO-

Cuprennen teil:  

• Nachwuchsgruppe:    4 Mitglieder 

• Kindergruppe :   16 Mitglieder 

• Schülergruppe:    4 Mitglieder 

 

Training 
Der Trainingsbetrieb startete am 14. Dezember in Laterns und dauerte bis zum Saisonabschluss am 29. 

März am Arlberg. Es wurden insgesamt 28 Trainingstage absolviert und an 13 externen Rennen 

teilgenommen. 

Trotz der schlechten Schneelage wurde viel in Furx trainiert. In Laterns wurde im Rahmen der 

Trainingsgemeinschaft Laterns mit den Vereinen Rankweil, Fraxern und Altenstadt trainiert. 
Im Herbst 2013 wurde mit dem Trockentraining in der Turnhalle der VS Röthis begonnen, das bis zu den 

Semesterferiendurchgeführt wurde. Jeden Mittwoch werden die Kinder des Skikaders auf die kommende 

Saison vorbereitet. 
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Rennen, Cup 
Das Dinorennen Anfang des Jahres in Schetteregg bildete wieder den Start in die Rennsaison 

Bei den Rennen des SCO-Cups waren mehrere Toppten-Platzierungen dabei, vor allem durch Bentele Marco 

und Fleisch Simon aber auch Pütter Mariana und Mähr Pia. Die besten Resultate wurden bei der 

Techniküberprüfung erzielt. In der Mannschaftswertung belegte der SV Sulz-Röthis den 15. Platz. 

Bei den Oberländer Meisterschaften am 08.03.2014 in Laterns gelang Marte Marco mit Tagesbestzeit 

wieder den Sieg in der Allgemeinen Klasse. 

 
Spiel und Spaß 
Neben den Rennen kam auch der Spaß nicht zu kurz. Mit den Vereinskindern wurde einmal auf der 

Schihütte übernachtet und dabei auch Spiele bzw. ein Gaudirennen durchgeführt. 

Ausflüge nach Gargellen und nach Lech wurden für das Verbessern des Geländefahrens genutzt. 

 
Rennen 
Vereinsmeisterschaft 
Die Vereinsmeisterschaft wurde am 02.02.2014 in Furx durchgeführt. 

 
Kinder und Schüler 

28 Starter gemeldet, 25 gewertet 

Schülermeisterin: Selina Kieber 

Schülermeister:  Simon Fleisch 
 

Erwachsenen 
 29 Starter gemeldet, 24 gewertet 

Vereinsmeisterin: Bettina Schnetzer 

Vereinsmeister:  Markus Mähr 

 

SCO-Rennen am 18.01.2014 
Gemeinsam mit dem SV Altenstadt wurde am 18.01.2014 in Laterns das 5. SCO-Cuprennen in Form eines 

Minicross Rennens durchgeführt. Trotz schlechter Schneelage konnte für die 166 Starter ein faires Rennen 

in Laterns organisiert werden. 

 
Skiinstruktoren und Übungsleiter 
2013 haben Thomas Bentele und Manuel Miesl erfolgreich die Übungsleiter Ausbildung absolviert, Manfred 
Pfaffstaller und Stefan Mayer bestanden die Aufnahmeprüfung für den Skiinstruktor. 

Für die heurige Übungsleiterausbildung gibt es wieder acht Anmeldungen sowie eine Anmeldung für den 

Anwärter zum Skiinstruktor. 

 

 

 

Markus Mähr 

Sportwart 
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6) Bericht des Hüttenwarts orig. Bericht von Wolfi 
Als Hüttenwarte unserer Vereinshütte in Furx blicken wir wiederum auf eine erfolgreiche Saison 2014 

zurück. Bzw. ein normales Jahr. 

Trotz geringer Schneelage war der Schilift dank Friedl 54!!!! Tage in Betrieb und er verstand es immer 

wieder, eine ausgezeichnete Piste zu präparieren. In Übersaxen war der Lift nie in Betrieb…. 

Leider fiel der Kinderschikurs zu Weihnachten wegen des wenigen Schnees ins Wasser.  

Bernd hatte im letzten Moment die richtige Entscheidung getroffen. 

 
Highlights waren die Charity-Veranstaltung im Jänner, bei der ein namhafter Geldbetrag einer bedürftigen 

Familie in Sulz übergeben werden konnte. Das Rennen fand zwar ohne Schnee, aber auf einer weißen Piste 

statt: nämlich auf Baufließ. 

Die Vereinsmeisterschaft Anfang Februar, das Mittelschulrennen und last but not least das Paragleiter-

Event im April.  

In den Sommermonaten war die Schihütte wie immer gut vermietet.  

 

Aktionen waren:  

Die Verlegung eines neuen Holzbodens in der Stube und im angrenzenden kleinen Raum. Den Boden haben 

wir sehr günstig von Christoph Bawart erhalten. Die Verlegung erfolgte durch Heini Fleisch in zahlreichen 
Stunden – Danke !  

Holzaktion: Anfang August (bei gutem Zeichen) – Heidi  

Hüttenreinigung: im Oktober – Heidi  

MTB-Race Anfang Oktober bei tollem Wetter und Riesenerfolg.  

Danke an alle Leute, die mitgeholfen haben, unsere Schihütte zu beleben!  

 

Wir hoffen auf einen unfallfreien, aber schneereichen Winter 2014/2015.  

Eure Hüttenwarte, Wolfi und Heidi 

 
7) Bericht des Obmanns  
Ebenfalls Rückblick auf Saison 2013/14 

• Das Trockentraining findet wöchentlich mit ca. 10 bis 14 Kinder in der Vs Röthis statt. Es beginnt 
Mitte September und endet Ende Februar. Nach der Fußballsaison sind auch oft 20 Kinder dabei. 

Ein Dank auch an Bgm. Roman Kopf für die Turnhalle. Die Kinder haben echt Spaß am Training! Sie 

haben einen ganz tollen Zusammenhalt. 

• VSV Übungsleiter - Kurs wurde von Manuel Miesel und Thomas Benetele absolviert.  

 VSV Anwärter –Kurs besuchten zugleich Markus Mayer und Manfred Pfaffstaller. 

• Weihnachteln 2013: Ein Dank an alle Helfer. Es war eine tolle Veranstaltung. 

• Der Schikurs am 26. Dez. 2013 konnte leider wegen Schneemangels nicht durchgeführt werden. 
Schade, aber dies muss man einsehen. 

• Das legendäre Charity- Rennen fand am 11. Jänner statt. Bei diesem Event wurde eine 

Rekordsumme von € 7.500,-- erzielt. 

• SCO-Rennen ist am 18. Jänner mit 165 Startern erfolgreich in Laterns über die Bühne gegangen. 

Tolle Organisation mit dem Schiverein Altenstadt. Es werden auch in dieser Saison wieder 16-18 

Personen benötigt. 

• Vereinsmeisterschaft fand zum Ersatztermin am 2. Februar 2014 statt. Dank unserem Pistenwart 
Friedl, der trotz magerer Schneelage eine tolle Piste präparierte. 
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• Mittelschulrennen am 5. Februar war mit 74 Startern gut besetzt und vor allem mit unserem Sulner 

Pfarrer als Vorläufer. 

• Schülerveranstaltung „Fahren mit Flocke“ haben Heidi und Thomas (ich) in Gapfohl übernommen. 

• Web-Cam Furx: die zwei Cameras sind seit März Online auf unserer Homepage. Es ist eine richtige 
Wetterstation, die das ganze Jahr vom großen Nutzen ist.  

• Flugtag mit den Boamstroafer war am 25. April. 

• Seit August haben war eine neu gestaltete Home-Page. 

• MTB-Rennen Alpe Furx war eine organisatorisch aufwendige Veranstaltung, die wir am 5. Oktober 

bei schönem Wetter mit 87 zufriedenen Fahrern erfolgreich über die Bühne brachten. Danke an alle 
Helfer. 

Das war der Rückblick 2013/14 

 

 

Vorschau: 2014/15:   

• Erste erfreuliche Nachricht: für den kommenden Winter ist die Anmeldung von 9 Teilnehmern für 

den VSV-Übungsleiterkurs der am 29. September begonnen hat und am 20. Dezember beendet 

wird. Das heißt: junge Lüt machen mit bei der Fortbildung im Schisport. Es ist ein Sprungbrett für 

weitere Schritte in die Zukunft, wie auch eine Unterstützung für Bernd. 

• 29. November: Weihnachteln; unser Verein ist auch wieder mit Helfern dabei. 

• Der Schikurs am 26. Dezember wird wieder von Bernd organisiert. Wir hoffen auf viel Schnee. An 

Bernd im Voraus ein Dankeschön und auch einen großen Dank an die Gemeinden Sulz und Röthis 

für den Bus und der Firma Keckeis für den VW-Bus. 

• Termin das Vereinsschirennen ist Sonntag, der 18. Jänner. Als Ausweichtermin haben wir Sonntag, 

den 1. März 2015 geplant. 

• Der Sulner Ball findet am 24. Jänner mit einem Programmpunkt des Schiverein Sulz-Röthis statt. 

Steinhauser Carmen unterstützt unsere Moadla bei den Vorbereitungen. 

 

 

Wir hoffen auf viel Schnee und Gesundheit! 

 

Anregungen und Tipps? Allfälliges: 
 

• Ergänzung von Markus Mähr: Marte Marco: Tagesbestzeit bei Oberländer Meisterschaft.  

• Bruno Keckeis: Stromkabeln wurden gratis verlegt. Es fielen nur die Chauffeur-Kosten an! Vielen 

Dank!! 

• Heidi: Hüttendienste übernehmen!!! Sonst ist die Hütte zu! 

• Roman Kopf: bedankt sich nochmals für die Einladung und entschuldigt Karl erneut. Roman ist sehr 

angetan von unserer großen Mitgliederanzahl und dem toll geführten Verein. Ein Verein der sehr 

viel für seinen Nachwuchs macht. Ist besonders toll für die Gemeinden, wenn Kinder die 
Möglichkeit haben einen tollen Sport zu betreiben. 

 Vereinsförderung: es werden auch jährlich € 1.600,-- für Bus u. Liftkosten von den Gemeinden für 

 die Schiwoche übernommen. Gesamt sind es dann € 5.000,-- im Jahr. 

 In Röthis sind mehrere Vereine die zur Gänze von der Gemeinde getragen werden…. Mit auch ein 

 Grund, dass Zwischenwasser sich ebenfalls an den Kosten bzw. Förderungen beteiligen soll! 

 Gespräche mit Zwischenwasser stehen an!!! Bus –u. Liftkosten bleiben gleich. Bernd bedankt sich 

 schon im Voraus. 
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 Toller Verein, alles scheint zu funktionieren, mit den vielen Ehrenämtern… 

 VS-Röthis wird in absehbarer Zeit umgebaut, Trockentraining wird im nächsten Jahr in anderen 

 Räumen stattfinden müssen… 

 Roman wünscht uns noch einen unfallfreier Winter, viel Schnee und eine tolle Hüttensaison. 

 

• Wolfi argumentiert dazu prompt: Sportart Nr. 2 ist in Österreich ist nun mal Schifahren.  
Nr. 1 ist Fußball. 

 Es lässt ihm keine Ruhe: Furx ist ein Naherholungsgebiet. Ob 3 oder 4.000 Euro,… das tut jetzt 

 niemanden weh….. in Fußball und Tennis wird viel mehr Geld investiert!  

 Das darf nicht zur Debatte stehen, dass der Lift auf Furx zum Stillstand kommt.  

 Der Schiverein Sulz-Röthis finanziert sich eh selbst. 

 

• Roman dazu: Er steht voll und ganz hinter jedem Wort von Wolfi, wie auch hinter unserem Verein. 

 Es ist auch eine politische Geschichte und eine Ungerechtigkeit der Verteilung.  
 Gerechte Lastenverteilung der Gemeinden soll man anstreben. 

 Es ist nicht akzeptabel, dass regionale Vereine nur von Röthis finanziert werden. Dies steht sicher in 

 kommender Zeit an. 

 

• Harry:  Kleine Unterschlagung: es steht eine größere Planung für kommende Saison an. Es sollen für 

die Kader-Kinder neue Jacken gekauft werden.  

 Es besteht ev. auch die Möglichkeit, dass Erwachsene (Begleitpersonen) sich Jacken bestellen. Heidi 

 und Andreas sind schon im Verhandeln mit Herstellern und Sponsoren. 

 Unsere Trainer benötigen eine neue Bohrmaschine, sowie ein neuer Grill soll speziell für unsere 
 Sommergäste rechtzeitig aufgestellt werden. 

  

 

8) Ehrung der Jubilare 
 Sigi Hartmann, 70. Geburtstag 

 Albert Fleisch, 75. Geburtstag 

 Adi Keckeis (mit einem Jahr Verspätung), 76. Geburtstag  

 und Gruß an Hilde, 75. Geburtstag (Blumen) 

 

Danke für´s Kommen. 

 

Unser Obmann Thomas Bentele bedankt sich für die Aufmerksamkeit. Danke  

 
Ende der JHV um 21:10 Uhr 

 
Der Schiverein wünscht allen eine schneereiche Wintersaison!!! 

  Schi heil, Schi heil, Schi heil!!! 
 

 

 
 

Die Schriftführerin:                                                    Der Obmann:  

Pfaffstaller Petra                                                    Bentele Thomas 


